

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 150 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

## DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Julio próximo pasado.

Pesetas.

EL ALICANTINO . . . . .	54
«El Liberal» . . . . .	36
«El Constitucional Dinástico» . . . . .	27
«El Graduador» . . . . .	18
La Unión Democrática . . . . .	7'50
«La Tarde» . . . . .	6
«¡Buenas Noches!» . . . . .	1'50

## LA NOVELA NATURALISTA

III

(Continuación)

Ahora bien; ¿cuál es el método que ha de seguir la novela para llevar á cabo su obra de moralización social? Este método no es otro que el experimental, el cual "parte de un criterio ó principio absoluto que es el determinismo de fenómenos, determinismo absoluto tanto en los fenómenos de los cuerpos vivos como en los de los cuerpos inertes."—Dado este determinismo, "el problema está en saber lo que tal pasión, obrando en tal medio y tales circunstancias, producirá desde el punto de vista del individuo y de la sociedad. Todo el mecanismo consiste, pues, en tomar los hechos, estudiar su mecanismo, obrando sobre ellos por las modificaciones de las circunstancias y de los medios sin separarse de las leyes de la naturaleza. En el fin está el conocimiento del hombre, el conocimiento científico en su acción individual y social." (Pág. 8)

Los dos polos sobre que gira, pues, toda la experimentación están en el determinismo que rige los fenómenos humanos y en el medio social. Oigamos todavía á Zola: "En el estudio de una familia, de un grupo de seres vivos, yo creo que el medio social tiene una importancia capital. Un día la Fisiología nos explicará sin duda el mecanismo del pensamiento y de las pasiones; sabremos cómo funciona la máquina individual del hombre, cómo piensa: cómo ama, cómo va de la razón á la pasión y á la locura; pero estos fenómenos, estos hechos del mecanismo de los órganos, obrando bajo la influencia del medio interior, no se producen al exterior aisladamente en el vacío. El hombre no está sólo; vive en sociedad, en un medio social, y desde entonces para nosotros los novelistas este medio social modifica constantemente los fenómenos. Nuestro mayor estudio está en el trabajo recíproco de la sociedad sobre el individuo y del individuo sobre la sociedad... Poser el mecanismo de los fenómenos en el hombre, mostrar las ruedas de las manifestaciones intelectuales y sensuales como la Fisiología las explicará, bajo las influencias de la herencia y de las

circunstancias ambientales; luego mostrar al hombre vivo en el medio social, que ha producido él mismo, que modifica todos los días, y en el seno del cual sufre una transformación continua; esto es lo que constituye la novela experimental. Así, pues, nos apoyamos en la Fisiología, tomamos al hombre aislado de las manos del fisiólogo para continuar la solución del problema y resolver científicamente la cuestión de cómo proceden los hombres en medio de la sociedad." (Pág. 19)

A este conocimiento se llega por un procedimiento fácil. "Cuando racionamos sobre nuestros propios actos tenemos un guía cierto, puesto que tenemos conciencia de lo que pensamos y sentimos. Pero si queremos juzgar los actos de otro hombre y conocer los móviles que le hacen obrar, es muy diferente. Sin duda tenemos á la vista los movimientos de este hombre y sus manifestaciones, que son los modos de expresión de su sensibilidad y de su voluntad. Admitimos también que hay una relación necesaria entre los actos y su causa; pero, ¿cuál es esta causa? Nosotros no la sentimos, no tenemos conciencia de ella, como cuando se trata de nosotros; no es forzoso, pues, interpretar, suponerla, según los movimientos que vemos y las palabras que oímos. Debemos entonces comprobar los actos de este hombre unos por otros; consideramos cómo obra en tal circunstancia, y en una palabra, recurrimos al método experimental." (Pág. 20) Todo se reduce, pues, como se ve, á otra nueva hipótesis fundada en la primera, ó sea en el determinismo, y esta hipótesis consiste en interpretar, en suponer que el hombre obrará fatal y necesariamente del mismo modo, siempre que se halle colocado en idénticas circunstancias.

Este determinismo existe así en el individuo como en la sociedad, porque en ésta, "lo mismo que en el cuerpo humano, hay una solidaridad que enlaza los diferentes miembros, los diferentes órganos entre sí de tal suerte que si un órgano se corrompe, otros muchos quedan contagiados y se declara una enfermedad muy compleja. Y cuando los novelistas hacen experimentos en una llaga grave que emponzoña á la sociedad, proceden como el médico experimentador, y tratan de hallar el determinismo simple inicial, para llegar después al determinismo complejo de que procede la acción. Un miembro se gangrena, é inmediatamente todo se daña en torno de él; el círculo social se descompone, la salud de la sociedad queda comprometida... admitamos que pueda curarse ese miembro, ó al menos que se le pueda contener y hacer inofensivo; entonces el drama pierde su razón de ser, se restablece el equilibrio, ó por mejor decir la salud en el cuerpo social. Así, pues, los escritores naturalistas son en realidad moralistas experimentadores." (Pág. 27)

Por las citas que acabamos de hacer puede comprenderse que el intento de Zola, propagador y jefe del naturalismo contemporáneo, ha sido rodear á éste de cierto aparato científico, para que no se crea que es hijo del capricho ó del dañado propósito de corromper y viciar á la sociedad, sino que tiene, por el contrario, un

fin docente, moral y en sumo grado beneficioso. Por fortuna es tan burdo el tegido de su argumentación, y son tales y tan groseros sus errores en filosofía y en literatura que no merecerían los honores de una refutación seria si detrás de ellos no se alzara con aspiraciones al triunfo, orgullosa, procaz y agresiva la literatura naturalista que pretende arrojar de su trono á la verdadera belleza para levantar sobre él á monstruos engendrados por el vicio, y en los cuales se quiere encontrar la exacta fotografía del hombre. A no ser así, sólo causarían risa las lucubraciones desdichadas del autor de la novela experimental, que crea sin duda que hasta que él ha venido al mundo no ha habido ciencia, ni literatura, ni moral, y que él y los suyos son los llamados á regenerar con sus novelas al orbe terráqueo y á descubrir las leyes del pensamiento y la conciencia humana, sumergidos hasta ahora, según él, en lo irracional y lo sobrenatural por obra de la Metafísica.

Mas el aparato científico que Zola quiere dar á la novela, la violencia de sus ataques contra toda literatura que no lleve el sello de la fábrica naturalista, el soberbio desden con que habla de cosas que ignora, y que están muy por encima del alcance de su entendimiento, la pública ostentación que hace del más grosero determinismo, defendiéndolo como la última palabra de la ciencia, sirven como medio eficaz de propaganda de su doctrina corruptora y degradante acerca del arte; y no le faltan adeptos que, tendiendo compasivo manto sobre sus groseros errores, tratan de aclimatar en nuestra patria este género averiado y que, cierto, no exhala buenos olores.

Procuraremos, pues, hacer el resumen de las afirmaciones de Zola y analizarlas á la luz de una sana crítica.

Estas afirmaciones pueden reducirse á las siguientes:

- 1.º El arte literario tiene un fin docente y social, que consiste en explicar el drama de la vida humana y llevarnos al conocimiento de las leyes pasional é intelectual del hombre.
- 2.º Para cumplir este fin el arte debe ser influido y determinado por la ciencia, y ha de utilizar el mismo método que ésta emplea en el estudio de la vida fisiológica y patológica del cuerpo humano.
- 3.º Así como éste se encuentra sometido á leyes físico-químicas constantes también el hombre, en su parte pasional é intelectual, está sujeto á un determinismo absoluto.
- 4.º En su virtud todo el estudio del novelista consiste en investigar las leyes de este determinismo, ó sea lo que tal pasión, obrando en tal medio y en tales circunstancias, producirá desde el punto de vista del individuo y de la sociedad, y una vez descubierta la ley de la pasión, presentarla en acción, esto es, haciendo moverse á los personajes en una historia particular, para mostrar que la sucesión de los hechos será tal cual lo exige el determinismo de los fenómenos puestos en estudio.
- 5.º El fruto de esta investigación será conocer el mecanismo de las pasiones en el hom-

bre, para someterlas al mismo tratamiento que emplea el médico con el cuerpo enfermo, y reducir las ó hacerlas las más inofensivas que sea posible.

En esta labor el novelista no ha de ser otra cosa que un analista impasible, lo mismo ante el mal que ante el bien, y ha de reproducir con toda exactitud el cuadro de la existencia humana, enseñar la amarga ciencia de la vida, sin cuidarse para nada de la moral y sólo de la verdad del cuadro.

Estos son los puntos generales de la nueva estética ideada por Zola para uso de su escuela. Más no se crea que estas proposiciones son presentadas por él en la forma que acabamos de exponer, sino, por el contrario, aderezadas con blasfemias, impiedades, dichas de la manera más cruda posible, ataques violentos contra los críticos que no quieren creer en la bondad del naturalismo, diatribas contra la literatura idealista, sarcasmos, diatribas, y el más desdenoso desprecio hacia todo lo que se eleve sobre el mezquino nivel de su menguado determinismo.

Entremos, pues en el examen de esas teorías, y ya que se pretende probar que el naturalismo es la única doctrina literaria legítima veamos en qué se fundan los títulos que alega para alcanzar la soberanía

F. DIAZ CARMONA.

(Se continuará)

## EL ALICANTINO.

Alicante 7 de Agosto de 1888.

### LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA XVI.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Hoy voy á presentar á los *haches*. desde su punto de vista más hipócrita, y digo más hipócrita porque ya sabe que los masones blasonan de ser los únicos y los solos que ejercen la caridad.

Sabido es, querido amigo, que al decir de los señores del triángulo, cuando hablan al mundo profano, el objeto principal de la masonería es una institución esencialmente benéfica, «derramar—decía el H. Murat—beneficios sobre toda la humanidad, esta es nuestra misión.» (La Francmasonería, año VII, pág. 99, citado por *La Lealtad*, de Valencia.)

¡Ay amigo querido! Esto se dice fácilmente, pero es un *canard* del mundo masón. Acaso los papeles de la secta maldita y maldecida, no guste que así me exprese, pero qué culpa tengo yo? Culpen, culpen los papeles masones y masonizantes á la *Benéfica* asociación, y no se enojen conmigo que solo hago el

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO"

85

—Cerca de aquí, pero aun cuando estuviera lejos la fama de su nombre nos conduciría á su presencia.

—Vamos primero á recoger nuestras redes, que se están en el mar.

—Vamos, repuso Andrés.

—Id, y aquí os esperamos á la hora del desayuno, dijo Julias.

Betsabé no dijo una palabra, dió á su padre el ósculo de paz, y como tenía de costumbre, se entregó á las faenas domésticas.

Simón y Andrés se dirigieron á la playa; pero antes de llegar, encontraron á Phelipe, pescador como ellos, y como ellos hijo de Bethsaida, que estaba disputando con Nathanael, otro de sus compañeros de profesión.

—¿Cuál es el origen de vuestra contienda, hermanos? preguntóles Simon.

—Me está diciendo Phelipe, dijo Nathanael, que ha hallado á Aquel de quien escribió Moisés en la ley, y los profetas; á Jesus, el hijo de Joseph, el de Nazaret.

—Eso estoy diciendo, y al nombrar á Jesus, quiero decir al Mesías prometido en la ley.

—Y yo le digo, repuso Nathanael, que eso no es posible, porque de Nazaret no puede venir cosa buena.

—Y yo contesto, que venga conmigo y lo verá.

84

ANDRÉS EL PESCADOR.

Jesus observó el embarazo de Andrés, y dirigiéndose á él le preguntó:

—¿Qué buscáis?

—¡Rabbi! (1) repuso Andrés. ¿En dónde moras?

—Venid y vedlo, repuso Jesus. (2)

Andrés y Zumel le siguieron todo el día, y casi toda la noche. De lo que vieron y oyeron, ellos solos podían dar testimonio. Lo cierto y verdad es, que al otro día muy temprano, Andrés estaba ya de vuelta en su casa, en la que encontró á Simón su hermano que le estaba esperando con impaciencia, y apenas le vió, le dijo:

—Simón, hermano mio, Hemos hallado al Mesías. (Que quiere decir el Cristo) (3).

—¿Qué es lo que dices, Andrés? Tu cabeza anda trastornada.

—No, sinó muy cuerda. Yo he visto al Mesías verdadero, anunciado por los profetas.

—¿Pero tú sabes lo que dices?

—Sé lo que digo; pero no exijo de ti que me creas. Lo único que deseo es que vayamos á El, y tú podrás juzgar por tí mismo.

—¿Dónde se encuentra?

(1) Maestro.

(2) San Juan, Cap. I, ver. 38 y 39.

(3) Evang. de San Juan, Cap. I, ver. 41.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO,"

81

—Preocupado salí anoche de esta casa, y en toda ella no he podido conciliar el sueño, pensando en la relación que nos hiciste. He estado esperando el nuevo día con afán, porque quería oír de tus labios la confirmación de aquel relato, ó la rectificación en caso contrario.

—Nada tengo que rectificar, hermano; antes bien, confirmo lo que os dije, esperando que le dais entero crédito.

—No he puesto en duda tus palabras; pero quisiera exigir de tí un servicio.

—Dalo por hecho, hermano mio.

—Tú eres amigo de Juan, el hijo de Zacarías.

—Me honro con su amistad, bien lo sabes.

—¿Por qué no vás á consultarle el caso, y sabremos su autorizada opinión?

—Yré; ó mejor dicho: voy ahora mismo. Juan debe encontrarse cerca de aquí, en las márgenes del Jordan, camino de Bethania; al medio día puedo estar ya de vuelta.

—Mientras, yo prepararé las redes.

Andrés tomó un ligero desayuno, se despidió de Betsabé, y de su padre Julias, y acompañado de su hermano Simon, hasta las afueras de la ciudad, se despidió de éste y emprendió el camino por la ribera del Jordan.

Escasamente habria caminado Andrés unos diez

poner de manifiesto sus dichos y sus hechos.

¿Qué es la masonería en el orden que hoy nos ocupa? Una mentira como lo es en el orden religioso, y por tanto en el orden moral. Demostrado está.

Oigan los masones. El H. Fávra decía «que la beneficencia no es el fin, SINO UNO DE LOS CARACTERES Y DE LOS MENOS ESENCIALES de la masonería.»

¿Qué decía el H. Destult de Tracy en sus «Elementos de Ideología?» Nada, una friolera. No decía más, que la máxima AMAD AL PRÓJIMO «denota la profunda estulticia de los hombres.»

Ragón, el para los masones tan respetado y querido hermano, ¿qué dice en su curso filosófico? ¡Cualquier cosilla! Según Ragón, no debe la masonería admitir en su seno á aquellos que tengan necesidad de socorro. Según Ragón, en la masonería no deben entrar más que los que pueden dar. ¡Qué caridad la caridad masónica!

Y no sólo Ragón es quien tan caritativamente discurre, no; hay otros y entre ellos citaremos al H. Bazot y al H. Melchor Pottier.

Vean, vean esos que por doquier dicen que la masonería tiende á socorrer al desgraciado, lo que dicen, Pottier en el *Globe* tomo 3 pág. 26, y Bazot en su Código de Francmasones pág. 176.

Estos dos masones, de conformidad con la verdad masónica, odian, combaten, maltratan á los masones pobres, masones que para Bazot no son otra cosa que duendes impertinentes.

No, no se crea que sólo son los tres hermanos los que descubren la caridad masónica, su relato sería largo y como prueba de que aún hay más presentemos al H. Beurnonville.—«No presentéis—decía—jamás en el orden sino hombres que puedan daros la mano y no tenderla.»

Que la masonería no cumple, ni aun por acaso, ningún fin benéfico, no hay necesidad de que los católicos lo digamos, y no hay necesidad porque, como es en mi costumbre, quiero que los mismos caritativos haches... nos lo digan.

El H. Buros en el *Fracmacon* año 3, pág. 2 decía: «¿Qué ha hecho, decidme, la Institución masónica en medio siglo?» «¿Dónde están los resultados de sus enseñanzas filantrópicas? Ahí teneis, una Institución que lleva por nombre filantropía, y ha hecho tan ridículo su apellido, que en el día sus hombres no osan mirarse á la cara por no atemorizarse, como los augures de Roma en la anti-güedad.»

El H. de Branville en *Le Globe* escribía: «Si esta vasta asociación de filantropos derrama tantas limosnas, ¿cómo explicar las prohibiciones severas de callar, de ocultar, de no escribir, bajo tan rigurosas penas? Toda esa asquerosa penalidad, esa conjuración de filósofos tolerantes, ese juramento con que se somete al neófito á tantos horrores, ¿SERÍA UNA RIDÍCULA FANTASMAGORIA Y

»UN REPUGNANTE ABSURDO SINÓ TUVIERA

»LA ORDEN MÁS OBJETO QUE LA CARIDAD.»

La *Chaine d' Unión*, en el mes de Marzo de 1884, publicó una memoria leída en la logia *Los hermanos de la humanidad*. En dicha memoria se lee: «Mirad á los clericales, contad sus obras humanitarias, asilos y casas de misericordia. Ellos, sí, que son gente práctica, y muestran que dan socorros palpables y positivos. Si cotejamos lo que nosotros hacemos con nuestra miseria, si comparamos las condiciones de nuestro establecimiento que cuenta 22 años de existencia, con muchas instituciones que la Iglesia tiene á favor de un pueblo de clientes de todas clases, nuestros enemigos podrán lindamente burlarse de nosotros.»

Sin duda que el autor de la mencionada memoria, ni el H. Buros, ni el H. Branville no sabían que un maón había escrito que «No puede la Masonería rebajarse (!) al rango de simple sociedad de socorros mútuos» (Le M., *Maç*, Febrero de 1867, pág. 664).

Bien sé, mi querido amigo, que á usted esto no ha de casarle sorpresa alguna; sabe ya por los masones mismos, que la mentira no es vicio en el triangular mundo; y le aconsejo que si alguien le pregunta que por qué los masones blasonan de caritativos sin serlo, les conteste las siguientes palabras del filósofo masón Lametrie: «Es natural traficar con la verdad como con la virtud. Ambas cosas no valen sino á proporción que sirven á los que la poseen.»

¡Valiente moral la moral masónica!

Tienen tanto malo que echar en cara la gente del mandil y del triángulo, mi querido amigo, que á sacar á relucir todas sus sociedades, sabe Dios cuando acabaría. Aun haré algo, y deseando se conserve bueno, se despide hasta la próxima

A. J. Baldó.

## Sección de noticias

Acerca del tristísimo suceso acaecido en la catedral de Sevilla, encontramos los siguientes detalles en la prensa de aquella ciudad:

«El hundimiento empezó por el pilar del lado de la Epístola; pareo que algunos momentos antes de ocurrir la catástrofe, notaron los operarios que trabajan en esta parte del templo una desviación del pilar, y que caía tierra en gran cantidad; se alarmaron, y uno de ellos dió la voz de «¡fuera!», que repetida por todos, bajándose de los andamios y saliendo precipitadamente al paseo del Triunfo; gracias á esto no hay que lamentar desgracias personales, pues aunque dos de los operarios resultaron contusos, su estado no ofrece gravedad.

No habían llegado los operarios al paseo del Triunfo, cuando se oyó un ruido espantoso y seguidamente una inmensa nube de polvo salía por todas las puertas del templo. En el primer momento no pudo saberse lo acaecido; los que trataban de penetrar en el templo tenían que retroceder; la atmósfera que se respiraba era asfixiante, y tan densa que no se veía nada. Pasado un rato, lograron entrar, acompañados de algunos obreros los tenientes de alcalde señores Gallardo, Floranes, Ruiz Diaz y Benites de

Lugo, que fueron las primeras autoridades que se presentaron en el lugar de la catástrofe; entonces se supo que se había hundido el pilar del coro del lado de la Epístola, el cimborrio y las bóvedas cuarta y quinta de la nave central.

La primera medida adoptada por los expresados señores, fué ordenar que se pasase lista á los operarios; así se hizo, resultando afortunadamente que no faltaba ninguno.

El mal estado de la bóveda del cimborrio, ó sea de la nave central, que constituyó la techumbre del altar mayor, data desde su reedificación, puesto que la primitiva se hundió recién construida, en el siglo XVI, por declarar ya en aquella época, los maestros que reconocieron el templo, que los pilares estaban muy resentidos y no eran capaces de soportar tan pesada carga. Estos males han venido aumentando desde entonces surgiendo el hundimiento de pronto y arrastrando en su caída parte de uno de los pilares del coro, del lado de la Epístola.

El aspecto que presentaba el crucero donde la catástrofe ocurrió, era desconsolador en alto grado. Allí y en el coro se hallan amontonados los inmensos escombros que, en su caída, han destrozado por completo la magnífica roja del coro, la soberbia sillería del mismo y el suntuoso órgano del mencionado lado.

Desgracias personales no tenemos que lamentar, y las pérdidas son imposible de calcular.

Pequeños desprendimientos de la misma bóveda y pilar continuaban cayendo á hora muy avanzada de la tarde.

Los bóvedas y pilares contiguos, recién restaurados, no han sufrido deterioro alguno.

No obstante el desgraciado accidente, el cabildo no dejó de rezar visperas y demás horas canónicas de la tarde, y esto hace suponer que no se interrumpirá el culto el cual, como es sabido, se viene celebrando desde hace tiempo en la capilla del Sagrario.

Los estragos que está causando el *mildew* en los pueblos de Montesa, Vallada Mogente y Fuente la Higuera son grandes. Varias comisiones de estos pueblos, acompañadas por los diputados provinciales Sres. Mestre, Dupuy é Inglés se presentaron al Gobernador civil reclamando el auxilio oficial, sino para combatir, para atajar en lo posible la invasión.

El director de la Granja-Modelo salió de Valencia el día 2 en el correo, llevando 300 ó 400 kilos de sulfato de cobre, para practicar los ensayos en las viñas dañadas.

También se propone dar algunas conferencias á los labradores acerca de esta terrible plaga y medios para precaverla.

El Clero italiano está organizando una peregrinación á Roma para la segunda quincena del próximo mes de Setiembre, época en que comenzará de nuevo el Padre Santo á recibir á los fieles en audiencias colectivas.

En el parque del arsenal de Ferro se instaló el monumento que á las víctimas del torpe derro *Habana* dedican las dotaciones del *Destructor*, *Ferrolano* y *Ariete*.

Consiste éste en una columna truncada sobre un zócalo, con la inscripción que indica la causa de este siniestro y el recuerdo de sus compañeros.

El gobierno de los Estados- Unidos ha dispuesto que los emigrantes que ingresen en aquella república sufran á su entrada un exámen de leer y escribir, y los que no sepan sean inmediatamente reembarcados para su país, pues

son indignos de ejercitar las libertades concedidas á los ciudadanos de aquella nación.

Según dicen de Benifayó de Espioca, la fórmula adoptada por algunos propietarios de aquel término para combatir el *mildew* está dando resultados maravillosos.

Dicha fórmula la componen 8 kilogramos de sulfato de cobre disueltos en 100 litros de agua mezclados con 15 kilogramos de cal grasa y 30 litros de agua, que sirven para la disolución de aquélla.

Aplicado dicho tratamiento á la vid, resulta que la enfermedad se paraliza, la uva que ha recibido daño se queda en el ser y estado que tenía, y á los pocos días comienza la planta á echar nuevos tallos, recobrando otra vez animado aspecto.

Con tal motivo, los propietarios de los viñedos atacados que creían perdía la cosecha de este año creen tenerla asegurada.

El jueves comenzó la vendimia, cotizándose la uva á 6 rs. arroba, con tendencia al alza.

Tocan á su término los trabajos de instalación de la Red-telefónica de Alcoy.

Nos dicen de Valencia, que el alcalde accidental Sr. Fuster, ha recibido un anónimo amenazándole con matarle sino repone en su cargo al depositario municipal Sr. Gargollo procesado por desfalco.

En el anónimo y debajo de lo escrito, hay dibujado una calavera y dos huesos en cruz.

Leemos en *El Alcance*, de la Coruña:

«Nos dicen que se va á publicar un bando por la alcaldía en el cual se prohíbe, bajo severas multas, las blasfemias y palabras obscenas que continuamente se oyen por esas calles.

«Aplaudimos la determinación del señor alcalde.»

Primero el gobernador de Tarragona, luego el alcalde de Valencia, ahora el alcalde de la Coruña.

El ejemplo es noble, es honrado, es moral, es cristiano.

Imitenlo todas las demás autoridades de España.

Tomamos de *El Dianense* la siguiente desconsoladora noticia:

«Por fin, desgraciadamente podemos afirmar que la terrible plaga llamada *Mildew* apunta en nuestros viñedos: ya en el número anterior llamábamos la atención de nuestros lectores sobre algunos pámpanos sospechosos y hoy podemos afirmar que la terrible criptógama se desarrollará si la temperatura y grado de humedad le es favorable.

Llamamos la atención de nuestras autoridades para que poniéndolo en conocimiento de la superioridad tomen las medidas necesarias y pidiendo instrucciones á quien corresponda, procedan á lo que haya lugar.»

La noticia del colega de Denia no puede ser más grave para los intereses de nuestra provincia esencial y casi exclusivamente vinícola. Urge que nuestras autoridades oigan la triste noticia que se denuncia y si resulta cierta, que se tomen todas las medidas necesarias para atajar en su principio un mal que puede ser de terribles consecuencias.

Con el mayor gusto cortamos de *La Correspondencia*:

«D. Emilio Raus y Bahamonde, de quien digimos se hallaba gravemente enfermo, toman-

estudios, encontró á Zumel, amigo y compañero de profesión, y joven como él, que estaba recogiendo las redes.

—Dios te guarde, Zumel, le dijo Andrés.

—Bien venido seas, Andrés. ¿Hacia dónde te diriges?

—En busca de nuestro amigo Juan, el hijo de Zacarías. Quiero consultarte un caso, y como creo hallarle en esta dirección, la sigo hasta encontrarle.

—No tendrás que caminar mucho, porque debe estar muy cerca de aquí en casa de Jeroboam. Esperando estaba recoger las redes, para reunirme con él.

—En ese caso, iremos juntos.

Zumel recogió y dobló sus redes, auxiliado por Andrés, y ambos siguieron el camino que corría por la ribera derecha del Jordan.

Serian las diez de la mañana, cuando llegaron á la casa de Jeroboam. En ella estaba Juan, el hijo de Zacarías, que al ver los les salió al encuentro y les saludó afectuosamente.

—En tu busca venia, maestro, le dijo Andrés

—¿Qué quieres de mí? le contestó Juan.

—Quiero referirte un hecho portentoso que me aconteció anoche.

—Ha sonado ya la hora de los portentos y de

los hechos milagrosos, y por cada instante se verán más grandes. Pero refiéreme lo que has visto.

Andrés principió á referirle su viaje á Cafarnau, en busca de los quinientos talentos de su padre Julias, al propio tiempo que saliendo de la casa de Jeroboam, se dirigían hácia la orilla del Jordan, del que ésta distaba unos quinientos pasos.

Cuando Andrés más embebido estaba en su relación, fijó su mirada en un Hombre que caminaba á poca distancia del sitio en que se encontraban, y reconociendo en El, al mismo de quien estaba hablando, al mismo que había visto y seguido á Cafarnau, suspendió su relato, y cogiendo el brazo de Juan, le dijo:

—Mira! señalando á Jesús: pues en efecto era Él el que pasaba.

Entonces Juan fijándose en Jesús extendió los brazos y dijo:

—Hé aquí el Cordero de Dios. (1)

Andrés ya no se detuvo ni un instante, y corrió tras de Jesús. Zumel le siguió.

No tardaron mucho en darle alcance; pero en el momento de ir á hablarle, fué tal y tan profundo el sentimiento de respeto que sintió su alma, que ni siquiera pudo pronunciar una palabra.

(1) Evang. de San Juan, Cap. I, ver. 36.

—Precisamente de lo mismo estábamos hablando mi hermano Andrés y yo. Mi hermano le ha visto, añadió Simon.

—¿Tú le has visto? Preguntaron Phelipe y Nathanael dirigiéndose á Andrés.

—Mi hermano ha dicho la verdad, y vamos á recoger nuestras redes para ir en busca tuya.

—Ya lo oyes, Nathanael, y volviéndose á los dos hermanos les dijo: Id y recoged vuestras redes, que si vais, allí nos encontraremos.

Los dos hermanos se separaron de Phelipe y Nathanael, y siguieron su camino en dirección á la playa.

—También en Phelipe le ha visto iba diciendo Simon, como hablando consigo mismo.

—Y Nathanael no quería darle crédito! contestó Andrés, y eso que Nathanael es un hombre justo.

—Nada tiene de extraño que no lo crea, Andrés, no habiéndole visto. El suceso es tan extraordinario, tan grande, que es preciso tener mucha fé en las palabras de los hombres, como yo la tengo en la tuya, para creerlo.

Hablando del mismo asunto, llegaron á la playa ambos hermanos.

La mañana estaba hermosa; el mar tranquilo, sin que la suave brisa que soplabá, fuera bastante á rizar su tersa superficie.

do la noticia del periódico *La Correspondencia* de Montevideo del 4 de julio, se encuentra completamente restablecido, según telegrama que hemos leído, dirigido a su familia en el día de ayer.

Nos felicitamos de su alivio, y sirva este suelto de aviso a sus numerosos amigos y de rectificación a los rumores acogidos por algunos periódicos de que se había suicidado.

El domingo se celebró en nuestra ciudad dignamente la festividad de su Santa Patrona Ntra. Sra. del Remedio, son arreglo a lo acordado por el Ayuntamiento y anunciado en su programa de fiestas.

A las nueve de la mañana se celebró en la Colegiata solemnemente la Misa cantada por la Capilla de música, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Sr. Gobernador, Barón de Mayals, con maceros y la guardia de honor municipal. Ofició el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, Dr. D. José Pons y Pomares, y ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Sr. Magistral D. Juan B. Segura que pronunció un brillante discurso ensalzando las glorias de la Reina de los Cielos y su mediación poderosa como prenda de salvación y remedio en todos nuestros males. El anchuroso templo estaba completamente ocupado por gran número de fieles ávidos de prestar este homenaje de amor a nuestra Excelsa Patrona.

A las once la Diputación provincial repartió entre los pobres mil raciones de pan y arroz, anunciando este acto una banda de música.

A las doce celebró la Sociedad Económica de Amigos del País la distribución de premios entre los alumnos distinguidos de la Escuela de Artes y Oficios, Presidió el acto el señor Gobernador civil, ocupando además la mesa los señores D. Eleuterio Maisonnave, Esplugues, director de la Escuela, Lech, comandante de Marina, Corradi, Gironés, teniente Alcalde en representación del Ayuntamiento, Mandado, Ausó (D. José) Vicedirector de la Económica y otros que no recordamos.

El Sr. Secretario D. Rafael Beltrán, leyó una bien escrita memoria de los trabajos de la Escuela en el último curso, primero de su existencia, y emitió consideraciones muy oportunas sobre la importancia e índole de estos establecimientos.

Hecha la distribución de premios consistentes en elegantes estuches de dibujo, diplomas y menciones honoríficas, habló el Sr. Gironés para felicitar a los profesores de la Escuela, a la Sociedad Económica y ofrecer a la primera en nombre del Ayuntamiento todo su apoyo en aras del engrandecimiento de este centro de instrucción popular. Al Sr. Gironés siguieron los Sres. Corradi, Comandante de Marina, Sevilla (D. Rafael) Ausó y Maisonnave pronunciando oportunas y elocuentes frases alusivas al acto que se celebraba, terminando el Sr. Gobernador con el acierto y discreción que son proverbiales en el talento y donosura del Sr. Harmsen.

Por la tarde a las seis se verificó la procesión de Nuestra Señora del Remedio, en la que se notó el mayor orden y religiosidad, presidiendo el acto el Excmo. Ayuntamiento al que seguía un piquete de honor precedido de cuatro banderas de música.

Al pasar la Sagrada Imagen por la plaza de San Cristóbal se cantó una *Salve* con acompañamiento de orquesta, y otra a sólo órgano al entrar en el templo.

Por la noche se repitió la fantástica velada en los jardines de la esplanada, plaza de la Constitución y paseo de Méndez Núñez, haciendo imposible el tránsito la inmensa concurrencia que por dichos sitios discurría.

Ayer terminaron las fiestas con las músicas de costumbre por la mañana, la verbena por la noche y un castillo de fuegos artificiales que se disparó delante del paseo de Méndez Núñez, en vez de la plaza de San Francisco según decían los programas.

Y hasta el año que viene que pedimos a nuestra Egregia Patrona nos permita celebrar su festividad con la magnificencia del entusiasmo y amor que sienten nuestros corazones.

Un periódico, órgano magno del protestantismo, dice respecto a las actuales condiciones religiosas de Inglaterra:

"Sorprende el progreso del Catolicismo, y es lo peor que sea debido a un grupo grande del clero anglicano (el Ritualista), que con el pretexto de hacer más amable el culto en oposición a la excesiva seriedad del puritanismo, ha introducido en los templos el Crucifijo, el incienso, ornamentos sacerdotales y la confesión auricular. Horroriza, dice, el considerar que de 20.000 sacerdotes 12.000 son ritualistas, 3.000 piden reformas y sólo 5.000 profesan la verdadera religión luterana.

Las conversiones al Catolicismo continúan.

En prueba de la alta estimación en que tiene Su Santidad a su secretario de Estado, el insigne ex-pronuncio en Madrid, señor cardenal Rampolla, le ha hecho donación del magnífico cáliz con que el angustio jefe de la Iglesia celebró el primero de año el santo sacrificio de la misa en la gran fiesta religiosa de sus bodas de oro y jubileo sacerdotal.

Escusado es decir la veneración y sumo agradecimiento con que ha sido recibida por el señor cardenal Rampolla esta joya preciosísima por su valor intrínseco e histórico.

En Madrid acaba de ocurrir una catástrofe análoga a la de Sevilla pero aun de más tristes consecuencias.

El viernes último, entre seis y siete de la tarde y poco antes de dejar el trabajo, se hundió una bóveda subterránea en el solar del antiguo templo de Santo Tomás, envolviendo entre los escombros a cuatro de los ocho hombres que a la sazón trabajaban. El pánico y estupor producidos por este hecho han sido grandes y el estrépito que le acompañó imponente y horroroso.

Vecinos, autoridades, fuerza pública, mangüeros, todos han rivalizado en esfuerzos por salvar a los infelices enterrados entre los escombros. Después de incesantes trabajos de toda la noche del 3 y parte del día 4 se han extraído los cadáveres de tres de aquéllos desgraciados y por un acto verdaderamente milagroso se llegó a encontrar con vida al cuarto, llamado Ambrosio Hernández, después de haber estado enterrado diez y seis horas amargas y mortales encomendándose a la Virgen del Pilar, como buen aragonés.

Es curioso el dialogo sostenido con éste cuando estaba ya en la casa de socorro, por unos redactores de *La Correspondencia*:

—¿Qué tal?—le preguntaron.—¿Siente usted muchos dolores?

—Sí, señor, donde más los siento en los riñones.

—¿Ha venido alguien de su familia a verle?

—No, señor, nadie. Sin duda ignoran donde estoy. Los pobres me habrán dado por muerto.

—¿Qué familia tiene Vd.?

—Padre, madre, hermana y un hermano de catorce años.

—¿Vive Vd. con ellos?

—Sí, señor.

—Diga Vd. cuando se hundió la bóveda, ¿dónde se encontraba Vd. trabajando?

—Cerca de la puerta en lo alto del montón de materiales, cuando de repente se sintió un ruido muy fuerte y caímos otro compañero y yo casi a plomo, y encima de nosotros los escombros que arrojó el hundimiento.

—¿Luego entonces, usted cayó de pie?

—Sí, señor, de pie, y vine a dar con la cabeza en un huequico de entre los escombros que me ha salvado, porque podía respirar. Por supuesto que si tardan un poquitico mas en dar conmigo no lo cuento. Ya ve usted, a mi compañero lo estuve sintiendo hasta como una hora antes de que lo sacáran, y al comprender que había muerto, yo pensaba llevar el mismo camino.

—¿Oyó Vd. algunos ruidos, mientras estuvo enterrado?

—Cuando golpeaban muy *encimica*, si, señor, y toda la noche he estado como oyendo un zumbido así a lo lejos, que me hacía comprender que era ruido de gente; pero no podía calcular la distancia a que estaba.

—¿Se aperció Vd. de que se acercaba la hora de sacarle de entre los escombros?

—Ya lo creo; como que sentí que dieron un azadonazo que me hizo retremblar la cabeza y me eché la cuenta de que si no gritaba, me mataban de un golpe.

—Ya cuando grité, sentí que arañando, arañando, me quitaban peso de encima y cuando vi la luz, no sabe Vd. las gracias que le di a la Virgen del Pilar, pues por ella estoy vivo.

—Ya, ya. De buena hemos escapado.

—Aquí estará Vd. perfectamente asistido, y si Vd. necesita algo, cuente usted con nosotros para todo.

—No necesito nada, señor, estoy muy agrado a todos, y espero que la *Pilarica* me ponga bueno para servir a ustedes en aquello que uno pueda.

Dios haya acogido en su seno a las desgraciadas víctimas de este accidente y que el ejemplo de Ambrosio Hernández sirva para acrecentar la fe que debemos tener en la Reina de los Cielos Madre, consuelo y refugio de los hombres!

Ha fallecido en Pinoso la señora doña Matilde Pérez de Medina, esposa de nuestro distinguido amigo D. Francisco Poyeda.

Las relevantes prendas que enaltecieron en vida a tan piadosa señora y sus intachables virtudes cristianas nos hacen creer piadosamente habrá recibido en el cielo el premio que tiene Dios reservado a los que verdaderamente le aman.

Sirva esta consideración de único lenitivo a nuestro querido y atribulado amigo, para quien pedimos al cielo toda la resignación que ha menester, seguro que la encontrará en su acendrado catolicismo, y mientras elevamos nuestras humildes oraciones por la que fué su esposa, desde el fondo de nuestra alma enviamos a él y su apreciable familia el más sentido pésame.

Hoy termina el plazo para la admisión de solicitudes pidiendo entrar en oposiciones a las escuelas vacantes en esta provincia.

En la función que hoy martes tendrá lugar en el Teatro-Circo, se verificarán los estrenos del juguete cómico en un acto, titulado: *El Ratoncito Pérez* y la zarzuela en un acto *Chateau Margam*, puesta en escena en el Teatro de Variedades el año último con éxito extraordinario.

La Empresa ha contratado a nuestro paisano el bajo Sr. Aznar, y se propone darnos a conocer algunos de los juguetes cómicos estrenados últimamente en Madrid correspondiendo de este modo al favor del público.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Cayetano fr.  
La Misa y oficio divino son de San Estéban

y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Ciriaco y compañeros mártires.

La Misa y oficio divino son de los Santos mártires, con rito semidoble y color encarnado, haciendo conmemoración de la octava.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las ocho y media la vena tual; por la tarde a las cinco y media continua la Novena de Ntra. Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Remedio con sermón que dirá D. José Terol, Coadjutor de la misma.

MAÑANA.

En la Colegial a la hora de costumbre la Conventual; por la tarde en la Novena de la Santísima Virge, predicará D. Juan Galdó, Diácono, profesor de Canto llano del Seminario de Orihuela.

En las demás Iglesias lo de costumbre.

Los Salchicheros extremeños.—Princesa 19.—Teléfono 129.

Grandioso surtido de todos los artículos pertenecientes a esta clase de establecimientos, entre ellas esquisitos Salchichones y Salchichas de todas clases, Jamones 10 clases, los tan celebrados de montanches, avilés y extremeños. Mortadelas, lenguado Zamponi, colechini mantecas de cerdo y de vaca. Los mejores Garbanzos de fuente Saucó, Verdaderas pastas italianas y francesas.

Chorizos finos extremeños, precios módicos y clases inmejorables como producto de propia fabricación en Candelario, la primera en su clase estrenada en la última campaña.—Serafin Sanchez.—Teléfono 129.



PRIMER ANIVERSARIO.

EL EXCMO. SEÑOR

**D. ANTONIO CAMPOS Y DOMENECH**

*Gran Cruz de la Real y distinguida Orden Americana de Isabel la Católica, ex-Gobernador civil de esta provincia, ex-presidente de la Excmo. Diputación provincial, ex-Vice-Consul de Portugal, primer presidente que fué de la Cámara de Comercio de esta plaza etc.*

Falleció el 8 de Agosto de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que el día de mañana 8 de Agosto se celebren en todos los templos de esta ciudad y en las capillas de los hospitales y en los establecimientos de Beneficencia, se aplicarán por el eterno descanso de su alma

Sus hijos D. Ricardo, D.<sup>a</sup> Juana y D. Guillermo, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO  
DE LA  
Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'81.

Londres 4.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'18.

Paris 4.—Según los informes comunicados al gobierno por los prefectos del Norte, Charente Inferior, y Somme, resulta que en estos tres departamentos, donde deben celebrarse elecciones para cubrir vacantes en la Cámara de diputados, la conciliación republicana está seriamente comprometida por los oportunistas que pretenden acaparar todas las candidaturas.

Los electores del Norte que votaron al general Boulanger, como este no se presenta, se muestran dispuestos a elegir el candidato monárquico, el cual tiene muchas probabilidades de triunfo.

En la Somme parece que obtendrá la victoria el general Boulanger, gracias a la división de los republicanos.

En cuanto al Charente Inferior, donde predominan los bonapartistas, que no presentan candidato, es probable también que salga el ex-ministro de la Guerra.

En suma, el peligro boulangierista continúa en pie, sobre todo sino se pone término a las discordias intestinas del partido republicano.

Paris 4.—Los telegramas de la Argelia siguen dando cuenta de los estragos causados por la langosta.

Las nubes de este terrible insecto marchan con dirección al Norte.

Berlin 4.—Con motivo del viaje del Emperador de Alemania a la Alsacia Lorena, se verificarán en aquellas provincias grandes revistas militares.

Londres 4.—Las malas cosechas van a ser causa este año de mucha miseria en distintos puntos de Europa.

*The Daily News* con referencia a noticias particulares, dice que en el principado de Monte-

negro, reina la miseria más espantosa por haber faltado la cosecha.

Viena 4.—La prensa hostil al gobierno servio propaga noticias alarmantes sobre el estado de la salud del Rey Milano, al cual suponen preso de violentos accesos nerviosos que ponen en peligro su razón.

Dicen que el príncipe heredero, que no cuenta más que 12 años de edad, es frecuentemente víctima del carácter irascible de su padre.

Hay que acoger, sin embargo, con prevención estas noticias, dado el encono de las pasiones que domina en Servia, con motivo de la cuestión del divorcio de los reyes, pues los rusófilos partidarios de la Reina Natalia buscan el medio de conseguir la regencia de esta.

Londres 4.—Hay indicios para creer que la entrevista imperial de Peterhoff tendrá un resultado eminentemente pacífico.

Un despacho de San Petersburgo que publica hoy *The Daily Telegraph*, dice que el Czar y el Emperador Guillermo convinieron en tratar con un criterio conciliador todas las cuestiones que puedan dar lugar a litigios y diferencias en Europa.

Paris 4.—Francia no renuncia a su propósito de dotar a su marina de guerra de torpederos y de pequeños cruceros, provistos de torpedos. Al efecto se van a construir torpederos con algunas modificaciones importantes aconsejadas por la ciencia naval.

Paris 4.—El gobierno está resuelto a no llevar a cabo el empréstito de que se viene hablando, dejando la responsabilidad del mismo a la nueva Cámara. Entretanto el gobierno saldrá de apuros emitiendo bonos del Tesoro y renovando los que vayan venciendo.

Venecia 4 (12 5 tarde).—La Escuadra llegará a este puerto el lunes por la mañana. Se le prepara un magnífico recibimiento.

Entre otros festejos el Ayuntamiento de Venecia organizará en honor de los marinos españoles una serenata en el Canal Grande. La fiesta promete ser soberbia y digna de esta célebre ciudad.

Habana 4.—Hoy ha llegado a este puerto el vapor correo de la compañía trasatlántica *Ciudad de Santander*.

Sin novedad a bordo.

Roma 5.—El director general de impuestos ha dirigido una circular concerniente a los certificados de origen, exigibles para todas las procedencias, excepto para los países extra-europeos, desde los estrechos de Gibraltar y Suez.

La circular empezará a regir el día primero del próximo Setiembre.

Burdeos 5.—Los Emperadores del Brasil saldrán hoy de este puerto de regreso a su país.

Paris 5.—Las huelgas parece que tienden a generalizarse.

No se ha turbado sin embargo el orden en esta capital.

Los patronos se han puesto de acuerdo para resistir a las exigencias de sus obreros.

El gobierno se limitará a defender con la mayor energía la libertad de los que quieran seguir trabajando y a defender el reposo público.

Roma 5.—Los periódicos de Venecia dan cuenta de los festejos que se preparan en aquella ciudad en honor de los marinos de la Escuadra española.

Tanto las autoridades civiles como las del arsenal, contribuirán a los obsequios que van a tributarse a los marinos españoles como una muestra de la simpatía que España inspira en Italia y en justa correspondencia a los agasajos que Barcelona y Madrid dispensaron a los marinos y periodistas italianos.

Berlin 5.—La *Gaceta de la Alemania del Norte* órgano del Príncipe de Bismarck, dice hoy que está autorizado para declarar que el informe del Gran Canciller, publicado por la *nueva Revista* de Paris, es un documento apócrifo que no tiene ninguna base oficial.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"  
DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 6 (6'30 t.)

En el Consejo se ha tratado de las construcciones navales.

El sumario del crimen Fuencarral se elevará mañana a la Audiencia.

Se mantiene la prisión de los complicados en el mismo.

Madrid 6 (7 t.)

La Escuadra española llegó a Venecia. Mañana la obsequiarán con una función de gala en el teatro.

Han causado grande alarma en París algunas manifestaciones socialistas.

Bolsa, 71'50.

ALICANTE.  
IMPRESA DE ANTONIO SEVA.  
Plaza del Progreso, 5

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES  
POR MEDIO DE EL  
ELIXIR DENTIFRICO  
DE LOS



RR. PP. BENEDICTINOS

de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior Don MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encias, rindiendo a los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido a nuestros lectores señalándoles esta antiquisima y útil preparacion como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 AGENTE GENERAL **SEGUIN** 3, Rue Hugonera, 3 BORDEAUX

Depositos en todas las Farmacias y Perfumerias de Francia y Extranjero.

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

**PILDORAS HOLLOWAY** Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energia a la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina clarizan la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente a las instrucciones de que van rodeadas.

**UNGUENTO HOLLOWAY.** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diurnas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

COLEGIO LUCCENTINO  
DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL, Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

## FARMACIA

de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante.

## A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS  
del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza  
por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO  
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS  
Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.  
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

### ANUNCIO

El precioso vals «De Madrid á Alicante» del maestro Chueca, cantado por el tenor Sr. Pastor en el concierto que se celebró en el Principal á beneficio de las fiestas, se vende en el almacen de música y pianos de D. Antonio Falcó, Constitución, 11.

## CARBÓN ARTIFICIAL

CALE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.  
También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

## LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.ª Calle de Las Navas, 24 2.ª

ALICANTE

## OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono . . . . . 14 rs.	Solita, «novela» . . . . . 10 rs.
Apología científica de la fisiología . . . . . 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» . . . . . 10 »
Elementos de Psicología . . . . . 12 »	Borriones Ejemplares, «cuentos» . . . . . 10 »
Elementos de Lógica . . . . . 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos» . . . . . 10 »
Elementos de Ética . . . . . 12 »	Viaje á tierra Santa . . . . . 10 »
Prontuario de las tres . . . . . 6 »	Los Mayos, «novela» . . . . . 4 »
Los cuatro anteriores en un volumen . . . . . 40 »	Bocetos de brocha gorda, «cuentos» . . . . . 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética . . . . . 2 »	

El autor, que vive en Valencia, calle de En-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.

## OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plus. Cts.
<b>Discurso</b> sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos» . . . . . 25	
<b>Egiptología;</b> tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés . . . . . 50	
<b>Sanción de la moral en la otra vida,</b> estudio filosófico del P. J. Bonniot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud . . . . . 30	

## INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

## DOCTOR COSTA DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y fetidez del aliento.  
Dentaduras desde 16 hasta 100 duros.  
Por un solo diente, desde 2 hasta 5 duros.

Calle de la Princesa 20 Alicante.



## Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

## OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas. Cts.
Recuerdos de las verdades eternas . . . . .	2
El Santísimo rosario . . . . .	10
Lucha ó combate espiritual . . . . .	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos . . . . .	5
Breve devocionario catequístico . . . . .	5
Los siete dolores de Maria Santísima . . . . .	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i> . . . . .	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis) . . . . .	5
Despertador del alma . . . . .	5
Norma á San Francisco Javier . . . . .	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María La-quivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i> . . . . .	4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FABRICA DE ESPEJOS  
DE  
JOSE REUS Y ROMAN  
ALICANTE

CALENTURAS.  
Cuarentenas, teroñinas y coidaninas, toda clase de fiebres palúdicas é intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez; Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 r., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido impedir la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

CALENTURAS.

CALENTURAS.